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Першочерговим завданнями галузевих бібліотек в напрямі формування 

бібліотечно-інформаційних ресурсів в сучасних умовах є оперативне і вичерпне 

забезпечення установ галузі всіх ступенів і рівнів в будь-якій точці країни 

науково-галузевою інформацією. Одним з важливих і пріоритетних напрямів 

науково-практичної діяльності традиційних бібліотек є формування розвитку 

сервісів і ресурсів для створення електронних бібліотек під своєю егідою.  

Електронні ресурси ввійшли в інформаційну структуру суспільства й 

продовжують інтегруватися в систему наукової комунікації. Виходячи із 

соціальної функції бібліотеки в традиційному середовищі, а також з аналізу 

основних структурних елементів сучасного електронного наукового 

документопотоку, є природним, що бібліотека для їх збереження в новому 

інформаційному середовищі повинна включити в предмет своєї діяльності всі 

види ресурсів: не тільки на папері, на компакт-дисках, а й ресурси, доступні 

через інтернет (електронні версії традиційних видань — журнали, книги, бази 

даних тощо). Вагомою складовою фонду сучасної бібліотеки стають мережеві 

джерела інформації, що потребує активізації її інформаційно-комунікаційної 

діяльності та необхідності адаптації до вимог електронного середовища процесів 

бібліотечної технології. 

Використання інформаційних ресурсів Інтернету дозволяє значною мірою 

розширити інформаційний потенціал бібліотеки і компенсувати відсутність 

багатьох цінних зарубіжних видань. Інформаційні можливості використання 

Інтернету у вітчизняних бібліотеках можна розглядати в рамках традиційно 

сформованої бібліотечно-бібліографічної практики, тобто, у таких її напрямках, 

як одержання інформації: бібліографічної, повнотекстової, довідкової. Перший 

напрямок може бути забезпечений засобами інформаційно-бібліотечних послуг, 

що одержали достатній розвиток на Web-серверах американських і 

західноєвропейських електронних бібліотек, переважно університетських. 

Найбільшого поширення дістали такі види послуг, як: міжбібліотечний 

абонемент (Interlibrary Loan), інформування про нові надходження бібліотечних 

документів, довідки по електронній пошті, інтерактивні книжкові виставки, 

методичні рекомендації і путівники по бібліотечних онлайнових каталогах і 

базах даних і т.д. Такі послуги здійснюються на основі бібліографічних 



електронних продуктів, об’єднаних, як правило, єдиною регіональною, міською 

або державною мережею. 

Перед створювачами та розповсюджувачами бібліотечно-інформаційних 

ресурсів виникають завдання щодо: здійснення і вдосконалення інформаційної 

підтримки фундаментальних наукових досліджень і практичної діяльності в 

галузі на базі інформаційно-комунікаційних технологій; забезпечення 

легітимного доступу до інформації, що існує виключно в електронній формі; 

цілеспрямованого інформаційного забезпечення працівників галузі шляхом 

формування повнотекстових баз даних і надання легітимного доступу до них; 

інформаційного й науково-методичного супроводу всіх рівнів і форм галузевої 

освіти і самоосвіти. 


